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Виды медицинских вмешательств

Медицинская помощь взрослому населению при стоматологических заболеваниях оказывается в виде:

· первичной медико-санитарной помощи;
· специализированной медицинской помощи.

Медицинская помощь взрослому населению при стоматологических заболеваниях оказывается в следующих условиях:

· амбулаторно (в условиях, не предусматривающих круглосуточного медицинского наблюдения и лечения).

Медицинская помощь взрослому населению при стоматологических заболеваниях оказывается в следующих формах:

· экстренная (оказываемая при внезапных острых заболеваниях, состояниях, обострении хронических заболеваний, представляющих угрозу жизни пациента);

· неотложная (оказываемая при внезапных острых заболеваниях, состояниях, обострении хронических заболеваний, без явных признаков угрозы жизни пациента);

· плановая (оказываемая при проведении профилактических мероприятий, при заболеваниях и состояниях, не сопровождающихся угрозой жизни пациента, не требующих экстренной и неотложной медицинской помощи, и отсрочка оказания которой на определенное время не повлечет за собой ухудшение состояния пациента, угрозу его жизни и здоровью).

Первичная специализированная медико-санитарная помощь взрослому населению при стоматологических заболеваниях оказывается врачами стоматологического профиля, зубным врачом, гигиенистом стоматологическим, зубным техником.

Специализированная медицинская помощь взрослому населению при стоматологических заболеваниях оказывается в условиях дневного стационара врачами стоматологического профиля.

Медицинская помощь взрослому населению при стоматологических заболеваниях оказывается с учетом стандартов медицинской помощи и на основе клинических рекомендаций.

При сочетанных и комбинированных травмах, заболеваниях специализированная медицинская помощь взрослому населению при стоматологических заболеваниях оказывается врачами стоматологического профиля с привлечением с привлечением врачей-специалистов по специальностям, предусмотренным Номенклатурой специальностей специалистов, имеющих высшее медицинское и фармацевтическое образование.











1 Пп. в) п. 13 Постановления Правительства РФ от 11 мая 2023 г. N 736

Методы оказания медицинской помощи и их последствия

Выбор средств и методов оказания медицинской помощи взрослому населению при стоматологических заболеваниях определяется степенью тяжести и особенностями клинического течения заболевания.

При стоматологических заболеваниях применяют терапевтическое, хирургическое, ортодонтическое и ортопедическое лечение, как немедикаментозное так и медикаментозное.

· Терапевтическое лечение основано на применении нехирургических методов и является базовым или начальным этапом комплексного лечения стоматологических заболеваний. Последствием лечения является устранение этиологических факторов болезни.

· Хирургическое лечение недопустимо без предварительной подготовки в рамках базовой терапии и тщательной оценки полученных результатов. Последствием лечения является ликвидация очагов воспаления, которые не удалось устранить на этапах терапевтического лечения.

· Ортодонтическое лечение. Последствием лечения является устранение зубочелюстных аномалий и вторичных деформаций зубных рядов, стабилизацию патологических процессов.

· Ортопедическое лечение включает в себя изготовление съемных и/или несъемных шинирующих ортопедических конструкций. Последствием лечения является восстановление функции зубочелюстной системы, восстановление целостности зубных рядов, создание условий для функционирования зубочелюстной системы в компенсированном состоянии при имеющихся патологических процессах.


Ожидаемые результаты оказания медицинской помощи

Положительным результатом стоматологического лечения можно считать восстановление зубочелюстной системы до субкомпенсированного состояния, стабилизацию патологического процесса, а также:

1. Устранение боли или дискомфорта;
2. Восстановление или улучшение функции зубов;
3. Создание новой эстетики полости рта.














Нормативно-правовая база:

1. Федеральный закон от 21 ноября 2011 г. N 323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации";
2. Приказ Министерства здравоохранения РФ от 31 июля 2020 г. N 786н "Об утверждении Порядка оказания медицинской помощи взрослому населению при стоматологических заболеваниях";
3. Клинические рекомендации Стоматологической Ассоциации России https://e-stomatology.ru/director/protokols/
